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?D>D5EE<>=4?L=O<< < G7>>E?5F<4?L=O<< F5>EF4<<. �D4<<4F<>4: �>44?L=O5 7?47>?O E 

<=D<=<F<6><. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

&5<4 8. �<4O ?5D56>44.  
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 19 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: 

M>6<64?5=F=O= < 4>E?>6=O= ?5D56>4, ?D>D45>F>4 6>7<>6=>EF5= 74<5M5=<O < 4>?>?=5=<O. 

�D4<<4F<>4: %>E?474F5?L=>5 =4>?>=5=<5 < GE?>6=O5 ?D54?>65=<O. $45>F4 =44 

?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 20 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: D45>F4 E 

?D>D5EE<>=4?L=>= ?5>E<>>= =4 >E=>65 G7>>E?5F<4?L=OE F5>EF>6. �D4<<4F<>4: 

'?>FD55?5=<5 E>E?474F5?L=>7> =4>?>=5=<O. &<?O GE?>6=OE ?D54?>65=<=. $45>F4 =44 

?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

&5<4 9. �5D56>4G5E><5 FD4=ED>D<4F<<.  
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 21 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: 

?5D56>4G5E><5 FD4=ED>D<4F<< =4 GD>6=5 E?>64. �D4<<4F<>4: -<D4F<G5E><5 

>>=EFDG>F<<. �=65DE<O. %?GG4< >FEFG??5=<O >F ?DO<>7> ?>DO4>4 E?>6 6 =5<5F>>< 

?D54?>65=<<. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 22 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: 

>><?5=E4F<O ?>F5DL ?D< ?5D56>45. $45>F4 E ?D>D5EE<>=4?L=O<< < G7>>E?5F<4?L=O<< 

F5>EF4<<. �D4<<4F<>4: %?>6=O5 < ?4D=O5 E>N7O, ED46=<F5?L=>-E>?>EF46<F5?L=O5 

>5>D>FO. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 23 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: D45>F4 E 

?D>D5EE<>=4?L=>= ?5>E<>>=. �5D56>4G5E><5 FD4=ED>D<4F<< =4 GD>6=5 ?D54?>65=<= 6 

?D>D5EE<>=4?L=OE < G7>>E?5F<4?L=OE F5>EF4E. $45>F4 E M?5>FD>==O<< D5EGDE4<<. 

�D4<<4F<>4: �?D545?<F5?L=O5 ?D<44F>G=O5 6 F5E=<G5E><E F5>EF4E. $45>F4 =44 

?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 24 (2 G4E4). �DG??>64O D45>F4: F6>DG5E>>5 7444=<5 =4 

?GGL<= 7DG??>6>= ?5D56>4 =4GG=>-F5E=<G5E>>7> F5>EF4. �D4<<4F<>4: �E=>6=O5 6<4O 

?D<44F>G=OE ?D54?>65=<=, E4D4>F5D=OE 4?O =4GG=OE F5>EF>6 =4 =5<5F>>< O7O>5. $45>F4 

=44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

&5<4 10. �>=F5>EFG4?L=O5 74<5=O. �=>7>7=4G=>EFL E?>6. 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 25 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: 

>>=F5>EFG4?L=O5 74<5=O. $45>F4 E ?D>D5EE<>=4?L=O<< < G7>>E?5F<4?L=O<< F5>EF4<<. 

%?>64D=>5 < >>=F5>EF=>5 7=4G5=<5 E?>64. �D4<<4F<>4: �5EF><<5=<O, E?>64-74<5EF<F5?<. 

$45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 



 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 26 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: D45>F4 E 

?D>D5EE<>=4?L=>= ?5>E<>>=. �=>7>7=4G=>EFL E?>6. �D4<<4F<>4: �=65DE<O. �6>==>5 

>FD<F4=<5. 'E<?5=<5 7=4G5=<O E?>6 E ?><>MLN 4>?>?=<F5?L=OE ?5>E<G5E><E M?5<5=F>6. 

$45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 27 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: D45>F4 E 

?D>D5EE<>=4?L=>= ?5>E<>>=. %>6?445=<5 < D4EE>645=<5 7=4G5=<= <=F5D=4F<>=4?L=OE 

E?>6 («?>6=O5 4DG7LO» ?5D56>4G<>4). $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= 

D5G<. 

 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 28 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44.  

�DG??>64O D45>F4 ?> ?5D56>4G E?>6=OE >FDO6>>6 6 ?D>D5EE<>=4?L=OE < 

G7>>E?5F<4?L=OE F5>EF4E. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 
 

&5<4 11. &57<EO/EF4FLO. 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 29 (2 G4E4). �E>55==>EF< =4?<E4=<O =4GG=>= EF4FL</F57<E>6 

=4 <=>EFD4==>< O7O>5. �5M<5 E6545=<O. �E=>6=O5 65E< < ?D<<5D=O= ??4=  

EF4FL</F57<E>6. �4?<E4=<5 F57<E>6/EF4FL< ?> E6>5= =4GG=>= ?D>5?5<4F<>5. $45>F4 =44 

?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

&5<4 12. �==>F4F<O. 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 30 (2 G4E4). �E>55==>EF< =4?<E4=<O 4==>F4F<< > =4GG=>= 

EF4FL5 =4 <=>EFD4==>< O7O>5. �5M<5 E6545=<O. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= 

=5<5F>>= D5G<. 

 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 31 (2 G4E4). �4?<E4=<5 4==>F4F<< =4 =5<5F>>< O7O>5. 

 

&5<4 13. E-mailing. 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 32 (2 G4E4). �G?LFGD4 =4GG=>7> >5M5=<O: E-mailing. 

�4?<E4=<5 M?5>FD>==OE ?<E5< 74DG556=O< >>??574<. $45>F4 E M?5>FD>==O< 

<=D>D<4F<>==O< D5EGDE><, E4=F4<<.  
 

4. �F5=>G=O5 ED54EF64 4?O F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF<, ?D><56GF>G=>= 
4FF5EF4F<< ?> <F>74< >E6>5=<O 4<EF<??<=O (<>4G?O). 
 

$>D<O < 6<4O >>=FD>?O 7=4=<= >5GG4NM<EEO, ?D54GE<>FD5==O5 ?> 44==>= 

4<EF<??<=5: 

- F5>GM<= >>=FD>?L O6?O5FEO D57G?OD=O<, >EGM5EF6?O5FEO ?D< ?><>M< >>=FD>?L=OE 

D45>F, GEF=OE >?D>E>6 =4 ?45>D4F>D=OE 74=OF<OE; 

- ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O 3 ?<EL<5==O= ?5D56>4, M>74<5=. 

 

�D<F5D<< >F5=<64=<O ?<EL<5==>7> ?5D56>44 

%?>65E=>5 
6OD465=<5 

�?<E4=<5 

>F?<G=> �5D56>4 ?>?=O=, 557 ?D>?GE>>6 < ?D><76>?L=OE E>>D4M5=<= F5>EF4 

>D<7<=4?4, ?>?=4O ?5D544G4 E>45D64=<O F5>EF4 >D<7<=4?4 =4 O7O>5 

?5D56>44, ?5D56>4 6O?>?=5= 557 <E>465=<= E<OE?4. �5 <<55FEO 

?>7D5L=>EF5= 6 <E?>?L7>64=<< F5D<<=>?>7<<. �D< ?5D56>45 4>?GM5=O 

=57=4G<F5?L=O5 54<=<G=O5 7D4<<4F<G5E><5, ?5>E<G5E><5 < EF<?<EF<G5E><5 

>L<5><, =5 6O7O64NM<5 <E>465=<O E<OE?4. 

E>D>L> �5D56>4 ?>?=O=, 557 ?D>?GE>>6 < ?D><76>?L=OE E>>D4M5=<= F5>EF4 



>D<7<=4?4. �<5NFEO =5EGM5EF65==O5 ?>7D5L=>EF< 6 <E?>?L7>64=<< 

F5D<<=>?>7<<. �EFD5G4NFEO E?GG4< =5F>G=>7> ?5D56>44 >F45?L=OE E?>6 

<?< =5?D46<?L=>7> >?D545?5=<O >>=F5>EFG4?L=>7> 7=4G5=<O =5>>F>DOE 

E?>6. �D< ?5D56>45 4>?GM5=O >F45?L=O5 7D4<<4F<G5E><5, ?5>E<G5E><5 < 

EF<?<EF<G5E><5 >L<5><, =5 6O7O64NM<5 <E>465=<O E<OE?4. 

G4>6?5F6>D<

-F5?L=> 

�5D56>4 =5?>?=O=, <<5NFEO ?D>?GE>< < ?D><76>?L=O5 E>>D4M5=<O F5>EF4 

>D<7<=4?4 (<5=55 50%), =4?<G<5 7DG5OE >L<5>> 6 ?5D56>45 >F45?L=OE E?>6 

<?< F5?OE ?D54?>65=<=, 6 F> 65 6D5<O, 6 F5?><, ?5D56>4 E>>F65FEF6G5F 

E>45D64=<N >D<7<=4?4. �D< ?5D56>45 4>?GM5=O 7D4<<4F<G5E><5, 

?5>E<G5E><5 < EF<?<EF<G5E><5 >L<5><, ?D<6>4OM<5 > G4EF<G=><G 

<E>465=<N E<OE?4. 

=5G4>6?5F6>

-D<F5?L=> 

�5D56>4 =5?>?=O=, <<5NFEO ?D>?GE>< < ?D><76>?L=O5 E>>D4M5=<O F5>EF4 

>D<7<=4?4 (5>?55 50%). �<5NFEO 7DG5O5 >L<5>< ?5D56>44, 

<=>7>G<E?5==O5 E?GG4< =5F>G=>7> ?5D56>44 E?>6 <?< =5?D46<?L=>7> 

>?D545?5=<O >>=F5>EFG4?L=>7> 7=4G5=<O E?>6. �D< ?5D56>45 4>?GM5=O 

<=>7>G<E?5==O5 7D4<<4F<G5E><5, ?5>E<G5E><5 < EF<?<EF<G5E><5 >L<5><, 

EGM5EF65==> <E>464NM<5 E<OE?. 

 

�D<F5D<< M>74<5=4F<>==>= >F5=><  

%?>65E=>5 
6OD465=<5 

�?<E4=<5 

�F?<G=> =4?<G<5 7?G5>><E < <EG5D?O64NM<E 7=4=<= 6 >5NU<5 ?D>=45==>7> 

?D>7D4<<=>7> <4F5D<4?4, ?D46<?L=O5 < G65D5==O5 45=EF6<O ?> 

?D<<5=5=<N ?>?GG5==OE 7=4=<= =4 ?D4>F<>5, 7D4<>F=>5 < ?>7<G5E>< 

EFD>==>5 <7?>65=<5 <4F5D<4?4 ?D< >F65F5: 

- >FEGFEF6<5 EF<?<EF<G5E><E >L<5>>, ?>?=4O ?5D544G4 E>45D64=<O F5>EF4 

>D<7<=4?4 =4 O7O>5 ?5D56>44; 

-  ?>?=O= < 557>L<5>G=O= >D4F><= ?5D5E>47 E>45D64=<O F5>EF4 E6><<< 

E?>64<<; 

- ?>7<G=>EFL, E6O7=>EFL D5G< 6 E>>F65FEF6<< E ?>EF46?5==>= 

>><<G=<>4F<6=>= 7444G5=, =>D<4F<6=>5 <E?>?L7>64=<5 7D4<<4F<G5E>>7> 

< ?5>E<G5E>>7> <4F5D<4?4, =4EOM5==>EFL D5G< F5<4F<G5E>>= ?5>E<>>=. 

%>D>L> =4?<G<5 F65D4OE < 4>EF4F>G=> ?>?=OE 7=4=<= ?D>7D4<<=>7> <4F5D<4?4, 

=57=4G<F5?L=O5 >L<5>< ?D< >E65M5=<< 7444==OE 6>?D>E>6, ?D46<?L=O5 

45=EF6<O ?> ?D<<5=5=<N 7=4=<= =4 ?D4>F<>5, G5F>>5 <7?>65=<5 

<4F5D<4?4: 

- =4?<G<5 >F45?L=OE ?>7D5L=>EF5= ?5D56>44, 74>?NG4NM<EEO 6 =5F>G=>< 

?5D56>45 >F45?L=OE E?>6, <?< 6 =5?D46<?L=>< >?D545?5=<< 

>>=F5>EFG4?L=>7> 7=4G5=<O 1-2 E?>6, <?< =4?<G<5 1-2 EF<?<EF<G5E><E 

>L<5>> 6 O7O>5 ?5D56>44, 6<5EF5 E F5<, =5 6?<ONM<E =4 6>E?D<OF<5 

F5>EF4 ?5D56>44; 

- 6 F5?>< ?>?=O= < ?D4>F<G5E>< 557>L<5>G=O= >D4F><= ?5D5E>47 

E>45D64=<O F5>EF4 E6><<< E?>64<<; 

- =4?<G<5 2-3 7D4<<4F<G5E><E < ?5>E<G5E><E >L<5>> 6 D5G<; ?D<EGFEF6<5 

6 D5G< EF4=44DF=OE D477>6>D=OE D>D<G?, 4>EF4F>G=4O ?>7<G=>EFL < 

E6O7=>EFL 6OE>47O64=<O, < 4>EF4F>G=> D4765D=GF>5 D4E>DOF<5 F5<O.  

'4>6?5F6>D<-

F5?L=> 

=4?<G<5 F65D4OE 7=4=<= ?D>=45==>7> <4F5D<4?4, <7?>65=<5 >F65F>6 E 

>L<5>4<<, <E?D46?O5<O<< ?>E?5 4>?>?=<F5?L=OE 6>?D>E>6, 

=5>5E>4<<>EFL =46>4OM<E 6>?D>E>6, ?D46<?L=O5 45=EF6<O ?> 

?D<<5=5=<N 7=4=<= =4 ?D4>F<>5: 

- =4?<G<5 7DG5OE >L<5>> 6 ?5D56>45 >F45?L=OE E?>6 <?< F5?OE 

?D54?>65=<=, 6 F> 65 6D5<O, 6 F5?><, ?5D56>4 E>>F65FEF6G5F E>45D64=<N 



>D<7<=4?4, <?< ?5D56545=O =5 6E5 G4EF< >D<7<=4?L=>7> F5>EF4; 

- =5?>?=O= ?5D5E>47 E>45D64=<O F5>EF4 E6><<< E?>64<< E <=>65EF6>< 

>L<5>>; 

- =4?<G<5 4-6 7D4<<4F<G5E><E <?< ?5>E<G5E><E >L<5>> 6 D5G<, >FEGFEF6<5 

6 D5G< EF4=44DF=OE D477>6>D=OE D>D<G?, >FEGFEF6<5 ?>7<G=>EF< < 

E6O74==>EF< 6OE>47O64=<O < =54>EF4F>G=> D4765D=GF>5 D4E>DOF<5 F5<O.  

�5G4>6?5F6>-

D<F5?L=> 

=4?<G<5 7DG5OE >L<5>> 6 >F65F5, =5?>=<<4=<5 EGM=>EF< <7?4745<>7> 

6>?D>E4, =5G<5=<5 ?D<<5=OFL 7=4=<O =4 ?D4>F<>5, =5G65D5==>EFL < 

=5F>G=>EFL >F65F>6 =4 4>?>?=<F5?L=O5 < =46>4OM<5 6>?D>EO: 

- =4?<G<5 7DG5OE >L<5>> ?5D56>44, 654GM<E > <E>465=<N E>45D64=<O 

F5>EF4 >D<7<=4?4, <?< ?D< >FEGFEF6<< 5>?55 50% E>45D64=<O ?5D56>44; 

- =5?>=<<4=<5 E>45D64=<O F5>EF4, >5<?L=>5 >>?<G5EF6> O7O>>6OE 

>L<5>>, ?D5?OFEF6GNM<E ?5D544G5 E>45D64=<O F5>EF4; 

- =4?<G<5 5>?55 6 7D4<<4F<G5E><E < ?5>E<G5E><E >L<5>>, =5G<5=<5 

>F65G4FL =4 6>?D>EO M>74<5=4F>D4 < 445>64F=> D547<D>64FL =4 57> 

D5??<><, >FEGFEF6<5 ?>7<G=>EF< < E6O74==>EF< 6OE>47O64=<O.  

 

4.1. &D55>64=<O > ?<EL<5==><G ?5D56>4G. 

�<EL<5==O= ?5D56>4 ?D54EF46?O5F E>5>= ?5D56>4 =4GG=>7> F5>EF4 >5N5<>< =5 

<5=55 15000 7=4>>6, E>>F65FEF6GNM57> =4GG=>= E?5F<4?L=>EF< 5.2.1. ->>=><<G5E>4O 

F5>D<O, E ?D<?>65=<5< 64D<4=F4 =4 <=>EFD4==>< O7O>5.  

�<EL<5==O= ?5D56>4 O6?O5FEO ?5D6O<, ?D54M>74<5=4F<>==O< MF4?>< E44G< 

M>74<5=4 >4=4<44FE>>7> <<=<<G<4 ?> <=>EFD4==><G O7O>G. �<EL<5==O= ?5D56>4 

?D54>EF46?O5FEO 6 ED>><, GEF4=>6?5==O5 GG55=O< ??4=><, < ?D>65DO5FEO ?5447>7>< ?> 

4<EF<??<=5. � E?GG45 >FEGFEF6<O ?<EL<5==>7> ?5D56>44 4E?<D4=F =5 4>?GE>45FEO > 

M>74<5=G >4=4<44FE>>7> <<=<<G<4 ?> <=>EFD4==><G O7O>G. 

�5?D5<5==O< GE?>6<5< ?>47>F>6>< 44==>= D45>FO O6?O5FEO E>>F65FEF6<5 F5<O 

?<EL<5==>7> ?5D56>44 F5<4F<>5 4<EE5DF4F<< =4 E><E>4=<5 GG5=>= EF5?5=< >4=4<44F4 

=4G>. �4GG=O= >D<7<=4?L=O= F5>EF ?>45<D45FEO 4E?<D4=F>< E4<>EF>OF5?L=> E>7?4E=> 

F5<5 4<EE5DF4F<<. � E?GG45, 5E?< =4=F< F5?L=>>D>D<?5==O= F5>EF 6 =G6=>< >5N5<5 =5 

?D54EF46?O5FEO 6>7<>6=O<, 4E?<D4=F 6?D465 E45?4FL ?>45>D>G D47D>7=5==OE F5>EF>6 

(=4?D<<5D, D47?<G=OE EF4F5=) ?> F5<5 4<EE5DF4F<< < >D>D<<FL <E 6 6<45 D4745?>6 / 

?4D47D4D>6 >E=>6=>7> F5>EF4. �4F5D<4? ?<EL<5==>7> ?5D56>44 4>?65= 5OFL D4=55 

=5?5D56545==O<, ?>E>>?L>G >F5=>5 ?>465D745FEO, 7?46=O< >5D47><, <4EF5DEF6> 4E?<D4=F4 

6 >5?4EF< ?<F5D4FGD=>7> ?5D56>44 >D<7<=4?L=>7> F5>EF4 ?D>D5EE<>=4?L=>= 

=4?D46?5==>EF<.  

�<EL<5==O= ?5D56>4 ?D54EF46?O5FEO 6 >><?LNF5D=>< D56<<5 =45>D4. 

�<EL<5==O= ?5D56>4 E44UFEO =4 ?D>65D>G 6 E>>D>EL<64F5?5 6 >F45? �<�����. 

%>45D64=<5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44: 

1) EF4FLO =4 =5<5F>>< O7O>5 (>>?<O >D<7<=4?4 EF4FL<) >5N5<>< =5 <5=55 15 000 

7=4>>6; 

2) ?<F5D4FGD=O= ?5D56>4 EF4FL< =4 DGEE><= O7O>. 

 

4.2. �D<<5D=O= ?5D5G5=L 7444=<= > M>74<5=G 

->74<5= ?D>6>4<FEO GEF=> < 6>?NG45F 6 E55O FD< 7444=<O: 

1. �7GG4NM55 GF5=<5 >D<7<=4?L=>7> F5>EF4 ?> E?5F<4?L=>EF<. �5N5< 250033000 

?5G4F=OE 7=4>>6. $>D<4 ?D>65D><: ?5D56>4 6O45?5==>7> ?4D47D4D4 =4 DGEE><= O7O>. 

2. �7GG4NM55 GF5=<5 >D<7<=4?L=>7> F5>EF4 ?> E?5F<4?L=>EF<. �5N5< 250033000 
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3. �5E544 E M>74<5=4F>D4<< =4 <=>EFD4==>< O7O>5 ?> 6>?D>E4<, E6O74==O< E> 
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4.2.1. �D<<5D M>74<5=4F<>==>7> 5<?5F4. 

 

1. Lesen Sie und überzetsen den Text 

Perspektiven der Weltwirtschaft 
Die fundamentalen Fragen nach dem Sinn und Zweck der wirtschaftlichen Tätigkeit 

der Menschheit legen die Fehlentwicklungen der gegenwärtigen freien 
marktwirtschaftlichen Ordnung nach dem Zusammenbruch der separatistischen, 
kommunistischen Planwirtschaft offen. Die grundlegende Fehlentwicklung der 
Weltwirtschaft im kapitalistischen Zeitalter (19. und 20. Jahrhundert) ist:  

Das Aufheben des Ware-Geldpreis-Verhältnisses durch den kontinuierlichen 
Aufbau eines Disproporz zwischen der Geldmenge im Umlauf (M) und der tatsächlichen 
materiellen Produktion (P) um den Faktor:  

M : P ð 100  
Diese M/P-Diskrepanz hat sich historisch aus dem Verkennen der Rolle des Geldes 

ausgebildet und wird in der neuen Energologie als Weltinflation definiert (Die Berechnung 
der Weltinflation wird in einer speziellen Vorlesung gesondert besprochen.)  

Wir haben die Gründe für diese Weltinflation, ihre Konsequenzen und die Mittel, 
mit denen sie bisher erfolgreich verschleiert wurde, erläutert und damit die naturgegebene 
Unausweichlichkeit und ethische Notwendigkeit eines globalen Zusammenbruchs der 
Weltwirtschaft begründet. Die Primärursache für diese Fehlentwicklung der 
Weltwirtschaft während der ausgehenden kapitalistischen Epoche ist das Nicht-Erkennen, 
was Geld wirklich bedeutet, nämlich eine abstrakte ökonometrische Größe zur Messung 
der wirtschaftlichen Leistung der Menschheit, die dieselbe Funktion wie die SI-Einheiten 
in der Physik hat und somit keinen realen Wert beanspruchen darf. 

Dieser epistemologische Agnostizismus der konventionellen Wirtschaftslehre gegenüber 

dem Geld verhindert gleichermaßen die Experten und die Laien, die Mechanismen der 

Geldinflation, die sowohl sozial-historisch als auch menschlich individuell (durch Habgier, 

Machtstreben usw.) bedingt sind, zu erkennen. Aus diesem Grund soll die historische 

Entwicklung der Weltinflation noch einmal kurz zusammengefasst werden:  

Die Banken sind als Vermittler zwischen Geldbesitzern als Kreditgebern und 

Kreditnehmern (z.B. Produzenten), die kein Geld haben, entstanden. Dieser Umstand hat eine 

unharmonische gesellschaftliche Entwicklung eingeleitet und die Menschen in Geldbesitzende 

(Reiche) und Nichtgeldbesitzende (Arme) aufgeteilt (siehe das Prinzip der Trennung in der 

neuen Gnosis). Dieses gesellschaftliche Ungleichgewicht wird durch die Banken 

institutionalisiert und vertieft. Die Giralgeldschöpfung ist eine von vielen künstlich erschaffenen 

Mitteln, diese Fehlentwicklung zu zementieren.  

Es ist wichtig, darauf hinzuweisen, dass es bis heute keine überzeugende 

Wirtschaftstheorie gibt, die eine nachvollziehbare Erklärung bietet, warum manche Personen 

mehr Geld als andere besitzen. Die Theorie, dass die intelligenteren, tüchtigeren und 

risikofreudigen Individuen verdienterweise die wohlhabenderen Mitglieder der Gesellschaft sind, 

wird durch die Realität in der übewiegenden Mehrheit widerlegt - es gibt so gut wie keinen 

großen Reichtum, der nicht auf einem Verbrechen oder moralischen Vergehen beruht. Auch 

Schumpeters Unternehmer-Theorie kann dieses Ungleichgewicht im individuellen Einkommen 

nicht begründen. Offensichtlich steht das finanzielle Ungleichgewicht der Menschen in einem 

engen Zusammenhang mit der geltenden Moral - mit dem Verhalten der Menschen in der 

Gesellschaft. 

 

2. Fassen Sie den Text zusammen 

3. Sprechen Sie über Ihre Forschungsarbeit und Ihre Dissertation 



 

4.2.2. �D<<5D=O5 6>?D>EO 7444=<O 3 M>74<5=4. $4EE>46<F5 > E6>5= =4GG=>= 

D45>F5, 5G4LF5 7>F>6O >F65F<FL =4 6>?D>EO M>74<5=4F>D4. 

1. Zu welchem Thema erarbeiten Sie eine Dissertation?  

2. Machen Sie eine selbständige Forschungsarbeit?  

3. Welche Kandidatenprüfungen haben Sie abgelegt?  

4. Was interessiert Sie besonders in Ihrer wissenschaftlichen Arbeit? 

5. Welche praktische Anwendung hat Ihre wissenschaftliche Arbeit?  

6. Wie ist eine Dissertation aufgebaut?  

7. Wie lange dauert eine Aspirantur?  

8. Womit wird die Aspirantur abgeschlossen?  

9. Wer ist Ihr wissenschaftlicher Betreuer?  

10. Wie weit Sind Sie in Ihrer Arbeit?  

11. Was sind Sie von Beruf?  

12. In welchen Fächern haben Sie die Kandidatenprüfungen abgelegt?  

13. An welchem Lehrstuhl  arbeitet Ihr Betreuer?  

14. An welchem Lehrstuhl arbeiten Sie?  

15. Für welches wissenschaftliche Thema interessieren Sie sich?  

16. Unter wessen Anleitung arbeiten Sie?  

17. Wie arbeiten Sie an Ihrer Dissertation?  

18. Möchten Sie zu Ihrem Thema promovieren? 

 

5. 'G55=>-<5F>4<G5E>>5 < <=D>D<4F<>==>5 >55E?5G5=<5 4<EF<??<=O 
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ý 4?O ?<F E =4DGL5=<O<< E?GE4: 6 ?5G4F=>= D>D<5; 6 D>D<5 M?5>FD>==>7> 4>>G<5=F4; 
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EGD4>?5D56>4G<>4; <=4<6<4G4?L=O5 7444=<O < >>=EG?LF4F<<. 
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9. �E?< 6 >D<7<=4?5 5EFL G5DF56<, D<EG=><, F> =5>5E>4<<> 6O5D4FL =4<5>?55 

646=O5 < >5NOE=<FL <E 6 ?5D56>45. 

�D< =4?<E4=<< ?<EL<5==>7> ?5D56>44 =4 DGEE>>< O7O>5 ?> EF4FL5 =4 <=>EFD4==>< 

E?54G5F F4>65 GG<FO64FL: 

"  6 ?<EL<5==>< ?5D56>45 4>?6=4 5OFL <E?>?L7>64=4 =4GG=4O F5D<<=>?>7<O, 

?D<=OF4O 6 ?<F5D4FGD5 ?> 44==>= >FD4E?< =4G>< < F5E=<>< 6 EFD4=5, =4 O7O>5 >>F>D>= 

?<L5FEO ?<EL<5==O= ?5D56>4 (=4?D<<5D, 6 ?5D56>44E =4 DGEE>>< O7O>5 ?> 74DG556=O< 

EF4FLO< =5 E?54G5F G?>FD55?OFL <=>EFD4==O5 F5D<<=O, 5E?< <<5NFEO D46=>7=4G=O5 

DGEE><5); 

" D>D<G?O 6 F5>EF5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44 <>6=> ?D<6>4<FL 6 E?54GNM<E E?GG4OE: 

4) >>744 557 =<E =56>7<>6=> E>EF46?5=<5 F5>EF4 ?<EL<5==>7> ?5D56>44; 

5) >>744 D>D<G?O 6OD464NF <F>7< D45>FO, <7?>65==>= 6 ?5D6<G=>< 4>>G<5=F5; 

6) >>744 D>D<G?O EGM5EF65==> >5?57G4NF ?>=<<4=<5 E>45D64=<O ?5D6<G=>7> 

4>>G<5=F4; 

" <??NEFD4F<<, G5DF56<, >4DFO, EE5<O, 4<47D4<<O, D>F>7D4D<< < F45?<FO <>7GF 

5OFL 6>?NG5=O 6 F5>EF ?<EL<5==>7> ?5D56>44 ?>?=>EFLN <?< G4EF<G=>, 5E?< >=< 

>FD464NF >E=>6=>5 E>45D64=<5 ?5D6<G=>7> 4>>G<5=F4 < E?>E>5EF6GNF E>>D4M5=<N 

F5>EF4 ?5D56>44; 

" EEO?>< 6 F5>EF5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44 =4 4DG7<5 D45>FO 44NFEO 6 E?54GNM<E 

E?GG4OE: 

4) >>744 6 ?5D6<G=>< 4>>G<5=F5 >5EG6445FEO E>45D64=<5 4DG7>7> 4>>G<5=F4; 

5) >>744 ?5D6<G=O= 4>>G<5=F O6?O5FEO ?D>4>?65=<5< D4=55 >?G5?<>>64==>7> 

4>>G<5=F4; 

" 6 DGEE>>< 64D<4=F5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44 D4<<?<< D5>><5=4G5FEO ?D<6>4<FL =4 

O7O>5 ?5D6><EF>G=<>4, >D><5 F5E E?GG456, >>744 D4<<?<< MF<E 45OF5?5= E>D>L> <765EF=O 

6 $>EE<<; 75>7D4D<G5E><5 =4764=<O 44NFEO 6 DGEE>>= FD4=E>D<?F<< 6 E>>F65FEF6<< E 

?>E?54=<< <744=<5< «�F?4E4 <<D4», 4 6 E?GG45 >FEGFEF6<O 6 =5< DGEE>>= FD4=E>D<?F<< 



=4764=<=, G?><O=GFOE 6 ?<EL<5==>< ?5D56>45, >=< ?D<6>4OFEO =4 O7O>5 >D<7<=4?4; 

=4764=<O D<D<, GGD5645=<=, >D74=<74F<= 44NFEO 6 >D<7<=4?L=>< =4?<E4=<< (MF> ?D46<?> 

=5>5E>4<<> ?><=<FL ?D< ?<EL<5==>< ?5D56>45 =4 DGEE><= O7O> >D<7<=4?L=OE EF4F5=). 

 

1. �<EL<5==O= ?5D56>4 E44UFEO =4 ?D>65D>G 6 E>>D>EL<64F5?5 6 >F45? �<����� 

(44D5E: ?D-F �>E>>6E><=, 4.15, >>D?GE �, >45. 106, F5?. 45-00-71). 

2. %>45D64=<5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44: 

1) EF4FLO =4 4=7?<=E>>< O7O>5 (>>?<O >D<7<=4?4 EF4FL<) >5N5<>< =5 <5=55 15 000 

7=4>>6; 

2) ?<F5D4FGD=O= ?5D56>4 EF4FL< =4 DGEE><= O7O>. 
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$545D4?L=>5 7>EG44DEF65==>5 5N465F=>5 >5D47>64F5?L=>5  GGD5645=<5  
6OEL57> >5D47>64=<O 

«'G64LE><= 7>EG44DEF65==O= G=<65DE<F5F <<5=< �.�. '?LO=>64» 
($���' �� «'�' <<. �.�. '?LO=>64») 
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�5F>4<G5E><5 D5>><5=44F<< ?> ?>47>F>6>5 > >4=4<44FE>><G M>74<5=G  

 

�4=4<44FE><= M>74<5= ?> <=>EFD4==><G O7O>G ?D>6>4<FEO 6 464 MF4?4: =4 ?5D6>< 

MF4?5 4E?<D4=F 6O?>?=O5F ?<EL<5==O= ?5D56>4 =4GG=>7> F5>EF4 ?> E?5F<4?L=>EF<, 

6F>D>= MF4? M>74<5=4 ?D>6>4<FEO GEF=>. 

 

 �5D6O= MF4? >4=4<44FE>>7> M>74<5=4  

�?O 4>?GE>4 > E44G5 >4=4<44FE>>7> M>74<5=4 ?> <=>EFD4==><G O7O>G 4E?<D4=F 

7>F>6<F ?<EL<5==O= ?5D56>4 3 ?5D56>4 =4GG=>7> F5>EF4 >5N5<>< =5 <5=55 15000 7=4>>6, 

E>>F65FEF6GNM57> =4GG=>= E?5F<4?L=>EF<, E ?D<?>65=<5< 64D<4=F4 =4 <=>EFD4==>< 

O7O>5 < ?D54EF46?O5F <E ?D5?>4464F5?N, >F65FEF65==><G 74 ?D>65D>G. � E?GG45 

?>?>6<F5?L=>7> D5L5=<O, ?D5?>4464F5?L ?D54EF46?O5F D45>FG 4E?<D4=F4 E 6<7>= =4 

F<FG?L=>< ?<EF5 > D5>><5=44F<< > M>74<5=G 6 >F45? ?>47>F>6>< < ?>6OL5=<O 

>64?<D<>4F<< =4GG=>-?5447>7<G5E><E >44D>6. 'E?5L=>5 6O?>?=5=<5 ?<EL<5==>7> 

?5D56>44 O6?O5FEO GE?>6<5< 4>?GE>4 >> 6F>D><G MF4?G M>74<5=4. 

 

 �F>D>= MF4? >4=4<44FE>>7> M>74<5=4 

�E?<D4=F 4>?65= 6?445FL >DD>7D4D<G5E>>=, >DD>M?<G5E>>=, ?5>E<G5E>>=, 

7D4<<4F<G5E>>= < EF<?<EF<G5E><<< =>D<4<< <7GG45<>7> O7O>4 6 ?D545?4E ?D>7D4<<=OE 

FD55>64=<= < ?D46<?L=> <E?>?L7>64FL <E 6> 6E5E 6<44E D5G56>= >><<G=<>4F<<, 6 =4GG=>= 

ED5D5 6 D>D<5 GEF=>7> < ?<EL<5==>7> >5M5=<O. 

 �G4<D>64=<5. �E?<D4=F 4>?65= G<5FL ?>=<<4FL =4 E?GE >D<7<=4?L=GN 

<>=>?>7<G5E>GN < 4<4?>7<G5E>GN D5GL ?> E?5F<4?L=>EF<, >?<D4OEL =4 <7GG5==O= 

O7O>>6>= <4F5D<4?, D>=>6O5 EFD4=>654G5E><5 < ?D>D5EE<>=4?L=O5 7=4=<O, =46O>< 

O7O>>6>= < >>=F5>EFG4?L=>= 4>744><. 

�>6>D5=<5. �4 >4=4<44FE>>< M>74<5=5 4E?<D4=F 4>?65= 6?445FL ?>47>F>6?5==>=, 4 

F4>65 =5?>47>F>6?5==>= <>=>?>7<G5E>>= D5GLN, G<5FL 45?4FL D57N<5, E>>5M5=<O, 4>>?44 

=4 <=>EFD4==>< O7O>5; 4<4?>7<G5E>>= D5GLN 6 E<FG4F<OE =4GG=>7>, ?D>D5EE<>=4?L=>7> < 

5OF>6>7> >5M5=<O 6 ?D545?4E <7GG5==>7> O7O>>6>7> <4F5D<4?4 < 6 E>>F65FEF6<< E 

<75D4==>= E?5F<4?L=>EFLN. 

�F5=<645FEO E>45D64F5?L=>EFL, 445>64F=4O D54?<74F<O >><<G=<>4F<6=>7> 

=4<5D5=<O, ?>7<G=>EFL, E6O7=>EFL, E<OE?>64O < EFDG>FGD=4O 7465DL5==>EFL, 

=>D<4F<6=>EFL 6OE>47O64=<O. 

'F5=<5. �E?<D4=F 4>?65= G<5FL G<F4FL, ?>=<<4FL < <E?>?L7>64FL 6 E6>5= =4GG=>= 

D45>F5 >D<7<=4?L=GN =4GG=GN ?<F5D4FGDG ?> E?5F<4?L=>EF<, >?<D4OEL =4 <7GG5==O= 

O7O>>6>= <4F5D<4?, D>=>6O5 EFD4=>654G5E><5 < ?D>D5EE<>=4?L=O5 7=4=<O < =46O>< 

O7O>>6>= < >>=F5>EFG4?L=>= 4>744><. �E?<D4=F 4>?65= >6?445FL 6E5<< 6<44<< GF5=<O 

(<7GG4NM55, >7=4>><<F5?L=>5, ?><E>>6>5 < ?D>E<>FD>6>5).  

�<EL<>. �E?<D4=F 4>?65= 6?445FL G<5=<O<< ?<EL<4 6 ?D545?4E <7GG5==>7> 

O7O>>6>7> <4F5D<4?4, 6 G4EF=>EF< G<5FL E>EF46<FL ??4= (>>=E?5>F) ?D>G<F4==>7>, 

<7?>6<FL E>45D64=<5 ?D>G<F4==>7> 6 D>D<5 D57N<5; =4?<E4FL E>>5M5=<5 <?< 4>>?44 ?> 

F5<4< ?D>6>4<<>7> <EE?54>64=<O. 

 
 


